



Franqu coastartado

Año XXXVI. Número 10 801

Lunes 31 de Julio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tormento Arvalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

## Pereza y cobardía

Ayer recorrió las calles una manifestación socialista dando los vivas y mueras consabidos. No puede decirse que fuera un gentío, pero es cierto que hubo concurrencia suficiente para hacer meditar. Las cosas como son. En estos tiempos más que nunca hay que servir la verdad sin paliativos, amargue o no amargue.

Comprendemos la sorpresa de personas de alguna posición, de hombres de negocios que al ver el desfile no hayan podido por menos de exclamar: ¡quien lo iba a decir! ¿Qué veo? Si aquel es fulano.—Y aquel otro el hijo de mengano.

Ante éstas personas que no tienen más preocupaciones sociales que un gesto de asombro cada tantos meses, cuando sienten peligrar su bolsillo o el orden material, ante estos señores que tienen un abono al triste papel de espectador, como si nada les tocara hacer, no podemos contener una sonrisa de desdén. Digámosles por de pronto que al espectador saben ser, y que es más que probable que no aprecien toda la trascendencia de esos vivas y mueras, que son las explosiones no ya de un rencor más o menos pasajero o de un apetito salvaje de anarquía, sino señales terriblemente deladoras de la ruina moral de muchas almas que empiezan a odiar a Dios, a la Patria, a la Familia..., valores sin duda de mucha más estima que la propiedad privada con ser ésta un pilar indispensable de la sociedad.

Plensen los cultados que si en la manifestación iba el hijo—¡quien lo diría!—de Fulano seguramente tendrán su parte de culpa 2 personas. Una de ellas, el padre, que no cuidó de las lecturas, de los amigos, de la educación política y social, de las diversiones, de los periódicos que lefa su hijo, de tantos delicados menesteres que son deber del padre de familia; de esas sagradas obligaciones que en estos días precisamente son objeto de estudio afanoso en la Asamblea de Padres Católicos de Familia que se está celebrando en Vitoria.

Ahora, que culpable también es, ese patrono que no ha hecho nada, absolutamente nada, por ilustrarse en los principios católicos de justicia social para ir con ellos en de-rechura a mejorar la condición de los humildes. ¡Ah! Reos son uno y otro, el padre y el patrono.

Reos de pereza y cobardía, vicios apuntados magistralmente en su Carta-Pastoral «Horas graves» por el nuevo Arzobispo de Toledo Dr. Gomá. «Y donde quiera que peligre Dios, en la familia, en la propiedad, en el trabajo, en los comicios, en los principios y en el arte de gobernar, allí debemos estar, descargando nuestra conciencia cristiana en el cumplimiento de nuestro deber de ciudadanos y católicos», dice un párrafo de tan hermoso documento.

Viendo a estos hombres de la Avila de hoy, pusilánimes, indiferentes, frívolos, sin bríos, ni constancia, sin idealidad, y junto a ellos las murallas, obra de la tenacidad y el esfuerzo varonil, esa Catedral empresa soberana de unos colosales de la fe, fluye a los labios otra sonrisa de conmisericordia.

Pero de lo hondo, en la angustia de ver quebrarse el alma de un pueblo en sus más excelsas calidades, víctima del deletéreo materialismo corruptor, se eleva trémula de esperanza una oración:

¡Señor, Señor, haz que estos padres, que estos patronos vean, que se abran sus ojos ante los caminos que tu Iglesia les trazas!

¡Señor, Señor, que no sean más sepulcros, librales de la muerte, que se incorporen al renacer que ya sacude a España, en las Aso-

## Noticias breves

De Madrid

—Con motivo de la publicación en «El Socialista» de un suelto en el que se ataca a los obreros tabaqueros no afectos a la U. G. T., se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de tabacos.

—Por considerarla como directamente dependiente de la Compañía de Jesús se ha decretado la disolución de la Congregación de los Luisés y la incautación de sus bienes.

—El Sr. Guerra del Río, hablando de la proyectada unión de las izquierdas republicanas, ha dicho que ya está formada y sólo espera una voz autorizada que le dé concreción.

—Se ha reunido el Consejo ejecutivo de la reforma agraria. Se pusieron a discusión unos dictámenes de la sección segunda, por virtud de los cuales se declaran incluidas en el inventario las fincas que el Sr. Marqués de Santa Cruz posee en el partido judicial de Trujillo y las del Duque de Valencia, en Loja y fueron aprobados con el voto en contra de la representación de la propiedad.

—El Sr. Azaña ha escrito una carta a los ministros radicales socialistas pidiéndoles aclaraciones respecto al programa presentado por su partido y a las impacencias mostradas.

—Se asegura que el Embajador de España en Rusia será el señor Alvarez del Bayo, el cual será sustituido en nuestra Embajada de México por el Sr. Araquistáin.

—Hay se celebró la inauguración de un centro de barriada de «Acción Popular», sito en el Paseo de Extremadura número 21. Una vez que los asistentes al acto abandonaron el local, un grupo de extremistas penetró en éste violentamente y causó numerosos destrozos en el mobiliario. Después, cogieron la muestra del Círculo que había en el balcón y la prendieron fuego en la calle.

De provincias

Barcelona.—Existe entre la policía gran malestar por los preparativos que se realizan para que se lleve a efecto el traspaso de servicios de orden público a la Generalidad.

Zaragoza.—Ha regresado de su viaje a Valencia el diputado aragonés socialista disidente Sr. Algorta, el que ha hecho las siguientes manifestaciones con respecto al supuesto complot:

—Estoy convencido de que este complot monárquico-fascista-sindicalista es una pura fantasía del Gobierno, bueno solamente para ser tomado en broma, como así lo ha hecho toda España. Se da el caso curioso, por lo que respecta a los detenidos en la cárcel de Zaragoza—continúa diciendo—, que no se les ha tomado declaración alguna ni al ser detenidos ni después, ni les ha visitado el juez ni nadie que signifique autoridad; es lamentable esto que ocurre, pues son procedimientos tan absurdos como los que se siguieron en tiempos de la Monarquía. Yo he visitado a los detenidos y, sobre todo, a dos compañeros de profesión, los doctores Alcarán, extremista de izquierda, y Muro, extremista de derecha; con ellos he hablado detenidamente, poniéndome a su incondicional disposición; los dos me significaron su extrañeza, pues ignoraban en absoluto los motivos de su deten-

ción. Yo he visitado a los detenidos en los estudios y aplicación de los Enciclicas sobre el mejoramiento del obrero!

—Mil afectuosos obreros de las Fábricas de Trubla han declarado hoy la huelga.

Bilbao.—Se ha celebrado una reunión del Jurado mixto para estudiar una petición de los tranviarios. Parece ser que volverá a celebrarse otra reunión el martes próximo y que, de no legarse en ella a una avenencia, hay el propósito,

A. G. V.

## TEMAS DEL DIA

Los mencheviques, aspirantes a bolcheviques

Se extrañan muchos de la complaciente actitud de los socialistas con respecto a los soviets. Ellos son los que más les miman, los que les facilitan el camino de España, los que jalean su literatura y su propaganda, los que han posibilitado, gestionado y logrado su reconocimiento diplomático; y para colmo de camaradería los tres ministros y varios diputados socialistas se reunieron hace pocas noches a cenar en amor y compañía del Sr. Ostrowsky.

Si es cierto (y nadie puede dudarlo) que la Historia se repite y que iguales causas producen los mismos efectos, no resulta difícil vaticinar que, si los comunistas logran imponer su dictadura en España, los que más tendrán que temer serán los socialistas, pues el odio de la III a la II Internacional es tradicional e implacable.

Pero conviene mirar un poco más allá del limitado horizonte de las apariencias. Si así se hace la conducta de los socialistas no puede encontrarse tan suicida y disparatada. Es imposible que los ministros del partido hayan olvidado la suerte que corrieron los mencheviques rusos, ni pueden ignorar lo que le ocurrió a Kerensky. Por el contrario lo saben muy bien, como no ignoran que ellos en estos momentos están haciendo el papel de nuevos Kerensky y nuevos mencheviques. En estas condiciones no es difícil averiguar la intención que les mueve. Intención que no puede ser otra que la de realizar por sí mismos algo por el estilo de lo que en Rusia hicieron Lenin y Trotsky. El socialismo español está plenamente convencido de que ha llegado ya al límite de sus conquistas como participante en el Poder y no se resigna a pasar a la oposición como insistentemente se lo piden algunos ingenuos republicanos, aludiendo a un patriotismo que nada significa para un partido internacionalista. El pasar a la oposición sería un retroceso; la permanencia en el «statu quo» actual—caso de ser posible—significa el estancamiento. Y el socialismo quiere seguir adelante, adueñarse del Gobierno para implantar íntegramente su programa estatificador. Así lo prueban las repetidas declaraciones del Sr. Largo Caballero ratificadas por otros muchos correligionarios suyos. No importan los medios para lograrlo. Anteanoche mismo en un mitin celebrado en la Casa del Pueblo de Madrid declaraba uno de los oradores que cuando llegue el caso «privarán de apoyo a la República y esta se hundirá y entonces a la república pacífica para la burguesía sustituirá la dictadura terrorífica»; y otro añadió: «aunque como ha dicho alguien nuestra dictadura tuviera que derramar mucho sangre, tanto de capitalistas como de obreros, esto significa ya un cambio notable, puesto que hasta aquí yo no he visto correr más que sangre obrera».

Como se ve, la idea de una dictadura proletaria y terrorífica, es decir, una dictadura de claro tipo comunista, ha tomado ya cuerpo en el socialismo español y sus hombres. Por eso acogen y halagan a los comunistas. Ellos «han tenido más vis» que los mencheviques rusos. Y según todas las probabilidades han decidido ser ellos mismos los que lleven a cabo la soviétización de España. No son los socialistas los que dan hospitalidad a los soviets, sino los aspirantes a comunistas los que reciben y abrezan a sus maestros.

ción ni nadie tampoco se los había explicado.

Sevilla.—En las afueras de la capital se ha descubierto un depósito de revólveres, pistolas y un fusil mauser. Ha sido detenido un maestro armero.

—Bajo la presidencia de Casanellas se efectuó el sábado la clausura de la Conferencia regional del partido comunista. Como el primer orador atacase furiosamente al régimen, el acto fué suspendido por el delegado de la autoridad. Se han practicado con este motivo varias detenciones.

—Esta noche, dos individuos se acercaron en la calle de Pages del Corro a pedir lumbré a Francisco Seguí. Cuando éste les atendía, los individuos sacaron sus pistolas y dispararon contra él, dándose inmediatamente a la fuga.

Recogido y trasladado a la Casa de Socorro más próxima, Francisco dejó de existir a los pocos momentos de llegar.

La «Feda» ha visitado al gobernador para protestar de este nuevo crimen de carácter social.

Córdoba.—En el pueblo de Montoro ha sido elegido alcalde el comunista D. Francisco Salas.

Oviedo.—En San Juan de Nivela los obreros del puerto se declararon en huelga de brazos caídos por negarse a descargar un buque de nacionalidad alemana en el que ondeaba la bandera hitleriana.

—Mil afectuosos obreros de las Fábricas de Trubla han declarado hoy la huelga.

Bilbao.—Se ha celebrado una reunión del Jurado mixto para estudiar una petición de los tranviarios. Parece ser que volverá a celebrarse otra reunión el martes próximo y que, de no legarse en ella a una avenencia, hay el propósito,

por parte de la organización obrera, de plantear la huelga para el día 6 de agosto próximo.

Vigo.—En las inmediaciones del puerto de Teis, Ayuntamiento de Lavadores, fué encontrado un depósito de explosivos en una caseta de madera, situada cerca del depósito de la refinera de petróleo de la Campsa, donde hay almacenados millones de litros de gasolina. Fueron recogidas treinta bombas y gran cantidad de mecha, así como otros materiales para la fabricación de explosivos y un libro con instrucciones para esta clase de fabricación.

Sevilla.—En Linares del Arroyo ha descargado una horrible tormenta. Se ha destruido el setenta y cinco por 100 de la cosecha.

Del extranjero

Hamburgo.—El Tribunal de excepción de Harburgo ha condenado a muerte a un comunista acusado de haber intentado dar muerte a varios individuos pertenecientes a la organización de los cascotes de acero.

Berlín.—La celda donde estuvo preso el canceller Hitler en la fortaleza de Landsberg va a ser conservada tal como la habitó Hitler y será así un monumento histórico.

París.—Una formidable incendio ha destruido la central telefónica y telegráfica de Toulouse, a consecuencia de lo cual ha quedado incomunicada esta ciudad con sus vecinas.

—Reina intenso calor. En la semana anterior se inició el gran calor marcando el termómetro 28 grados centesimales, y ha llegado a señalar ya hasta 34 grados a la sombra.

Los usted. EL DIARIO DE AVILA

## ACOTACIONES DE MI CUADERNO ESCOLAR

Una excursión

Ayer celebró la Casa del Pueblo su anunciada manifestación. Iban en ella, calculando muy por lo alto, unos doscientos socialistas.

Haciendo un cálculo aproximado de las personas que ayer, como domingo, acudieron a misa, quedándonos muy cortos, las calculamos en unas ochocientos mil.

¿Y aun hay quien quiere que haya elecciones para consultar el sentimiento del pueblo? ¿Para qué? ¡Si con una manifestación como la de ayer en cada pueblo de España sobra y basta.

Ayer pronunció D. Marcelino Domingo su anunciado discurso en el Cine Pardiñas.

Dijo que los socialistas se han comportado en el poder con una austeridad ejemplar.

¡Clarí! Como que—según ha venido a decir sobre poco más o menos el Sr. Domingo—cada vez que ofrecen un enchufe a un socialista se pone enfermo todo el partido.

También dió a entender el señor Domingo que hasta que ellos—los intelectuales—no han venido al poder todos eramos analfabetos.

Por eso ya hemos aprendido a decir ¡Ah! ¡Eh! ¡Oh! Por algo se empieza a dejar de ser analfabetos.

Corren rumores, que ojalá no se confirmen, de que los socialistas intentan apoderarse del poder.

El panorama es bien claro en el caso de una dictadura proletaria.

El comercio deshecho—según ha dicho un diputado socialista esa es la aspiración de su partido.

Las cárceles repletas;—el señor Prieto es implacable con los presos políticos.

Las calles encharcadas de sangre—el Sr. Besteiro así lo ha augurado.

España borrada del mapa—el internacionalismo socialista fiende a eso.

La agricultura muerta—la ley de términos y la Reforma agraria son burguesas, según los socialistas, y hay por tanto que proletarizarlas, lo que inevitablemente será la ruina del agro.

La prensa prohibida—el Sr. Largo Caballero dijo el domingo que con disciplina se anularía a la prensa.

La banca en poder del Estado, lo cual implicaría su desaparición.

La industria paralizada como consecuencia del dumping ruso.

La ganadería destrozada, como resultado del convenio con el Uruguay del que los socialistas son partidarios.

Y, en fin, un desquiciamiento económico como jamás ha conocido España.

Es, como verá el lector, un paraíso que está un poco más abajo del infierno, según se va hacia la izquierda.

«En Oviedo se nombra delegado de trabajo a cierto concejal socialista y se destituye al que desempeñaba el cargo desde el año 1903».

Si, pero es que el cargo tiene diez mil pesetas anuales de «sacrificio» y además dietas de salida.

## El discurso pronunciado ayer por el Sr. Domingo

Se mostró partidario de la colaboración socialista

MADRID.—Ayer en el teatro Pardiñas y con asistencia de numerosísimo público pronunció su anunciado discurso D. Marcelino Domingo. D. Félix Gordón Ordóñez comenzó explicando los motivos

Sabíamos las alumnas de la Escuela de Herrero Bahillo (San Roque) que nuestras queridas profesoras p'neaban hace tiempo una excursión histórico-artística al Escorial, como corona a nuestra labor de curso. Dificultades económicas amenazaron nuestra acariciada esperanza, pero gracias a la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento que nos subvencionaron con 100 y 50 pesetas respectivamente y a los caritativos donantes doña María del Diestro, D. Adrián Medrano y D. Manuel Fernández, con 25 pesetas éste y 10 aquéllos, pudimos con éstas cantidades realizar el viaje.

A las siete de la mañana del día 16 nos reunimos cuarenta compañeras de la Escuela de San Roque y 12 de la Inlusa, con nuestras profesoras. En autocar nos acomodamos como bienamente pudimos y partió, con gran algazara de nuestra parte. Entre risas, canciones y cuentos el tiempo transcurrió y bien pronto nos encontramos ante el gran Monasterio, maravilla y admiración de las gentes, construido en tiempo de Felipe II para conmemorar la batalla de San Quintín dada el día de San Lorenzo. Por esto sobre la puerta principal se ha colocado una estatua de este Santo, de 15 pies de altura, labrada en una sola piedra por Montenegro, y el edificio presenta la forma de unas parrillas en atención al suplicio que referido Santo sufrió en ese aparato.

No he de intentar describir cuanto ví de tan soberbio edificio, de estilo greco-romano, que tardó en construirse 21 años (1563-1584) porque es superior a mis fuerzas. Como curiosidad he anotado que tiene 11 a jibes, 88 fuentes, 2 600 ventanas, 12 000 puertas, 15 claustros, 86 escaleras, 300 celdas, 16 mil pinturas al óleo y 540 murales. Por la tarde vimos otra preciosidad; la Casita del Príncipe, llamada así por haberse edificado por disposición de Carlos IV, siendo Príncipe de Asturias. Es un verdadero museo de arte.

El día se nos pasó como un relámpago admirando tanta maravilla que deja en nosotros huellas imperecederas de grata memoria. Y a las diez de la noche descendíamos del autocar en la Plaza de la República donde nos esperaban nuestros familiares, despidiéndonos con vtores de gratitud para todos nuestros protectores.

La alumna  
Concepción Sánchez

## Aproveche su dinero comprando calcetines y medias MUNDIAL. Quedara satisfecho y podrá ganar 5.000 pesetas. Entérese del concurso en los comercios.

de su conferencia y dice que aunque no habla con autorización del partido radical-socialista, se dirige al para que el partido radical socialista sea en la política española lo que en relación al espíritu que tuvo y tiene ha de ser.

Relató la obra realizada por la República que ha transformado el régimen económico de la tierra.

Hizo una alabanza de los socialistas y dijo que era preciso mantener la colaboración para evitar el triunfo del fascismo y que era preciso también una gran obra democrática para que el obrero busque sus reivindicaciones dentro de la democracia sin necesidad de acudir a dictaduras proletarias.

DE ACTUALIDAD

La enseñanza sin Dios

Mantengamos nuestra protesta

No hay nada en el momento actual, dentro de lo mucho que se nos batueca con saña por el hecho de ser católicos, como esa escuela «atea» de fuerza demoledora para el porvenir de España, que va a ser sostenida por los mismos que protestamos de ella. Contribuiremos a su sostenimiento porque el Estado no cuenta con otros medios que los que le facilita el pueblo y como la mayoría de éste es católico, de aquí que sea el pagano, sin que esté de acuerdo con sus ideas la enseñanza que en todos sus grados se dará en lo sucesivo a sus hijos.

Yo era suficiente sostener los centros que corresponden al Gobierno, únicos de su incumbencia; pero ahora se impone por la fuerza lo que el pueblo rechaza, porque ve con dolor como se le priva de la libertad a que tiene derecho para educar a sus hijos dentro de las normas cristianas.

Y hay más todavía, que tenemos que condenar por ser atentatorio a la economía nacional.

Para llevar a la práctica esa enseñanza sectaria, el Gobierno ha criticado económicamente a España con partidas fabulosas que entran por millones.

Hace poco, se discutían en el Parlamento los primeros créditos para retribuir al profesorado que se improvisa para sustituir la enseñanza, que hasta ahora estuvo a cargo de los nunca ponderadas Congregaciones religiosas. Enseñanza que aportaba gran economía a la nación, como puede demostrarse con cifras muy claras.

Para esta primera etapa, que comprende el último trimestre del año actual, se consigna un crédito de veintiocho millones algo escasos; de modo que esta suma, al hacer los presupuestos para el ejercicio del año 34, tendrá que multiplicarse por cuatro; con lo que habrá un aumento en la partida de enseñanza de ciento once millones justitos. Así es, que para sostener a ese profesorado laico, cuya enseñanza repugna el país, tiene que gravarse el Tesoro nacional en esos millones que no tiene, y que si los tuviera debiera emplearlos mejor en atenciones bien necesarias y que están completamente abandonadas con perjuicio de los que no comen por falta de trabajo.

Este es un nuevo sacrificio que se nos impone entre los muchos que padecemos; una arbitrariedad sin nombre.

Por eso seguiremos protestando de la escuela sin Dios y del desplazarlo que se hace de la economía nacional, por el hecho de mantener y poder difundir mejor las ideas sectarias de una mínima parte de



FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROËN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950 FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250 FIAT, factón siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CÁNOVAS 5 MADRID

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el martes 1 de agosto De 17 a 19.

Notas de sinfonía: «La Cruz (pasodoble)», Linares. Concierto sinfónico: «Semiramida», Rossini. «El aprendiz brujo», D.K. «El sombrero de tres picos», Falla. «Bolerio», Ravel. «Danza Macabra» Sain Saens. «En las estepas del Asia central», Borodin. «Marcha nupcial», Mendelssohn. «Charla deportiva», por el Sr. González Escudero. Peticiones de radloyentes. Gotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Las tentaciones», Guerrero. «Penas ocultas», Matamoros. «Triquetra», Brito. «Será un sueño», Hoyman. «Viena ideal... Viena de amor», Strauss, Heymann. «Confesión», Discépolo. «Tango mío», Fresado. C. E.

españoles con influencia de los que no lo son.

Y lo de siempre; nuevos enchufes para unos, mientras a otros se les niegan sus legítimos derechos para ejercer la profesión a que da derecho un título académico en la nación, que fué adquirida con sacrificios y dinero.

Ahora entre los perjudicados es precisa para contrarrestar la influencia de esa escuela, poniendo otras que la hagan frente, con sujeción a lo que permiten las actuales circunstancias. En muchos sitios ya funcionan Comisiones Gestoras (Patronatos) para abordar asunto de tanta trascendencia que merece la atención de todos, al bien los padres de familia deben ser los que tomen la iniciativa para librar a sus hijos del peligro que les amenaza.

Agustina A. y de Rovina.

DEPORTES Pro-Turismo

FUTBOL

(De nuestro corresponsal)

Deportivo Abulense (azul) 6, O Impla F. C. (blanqui-azu) 3

Ayer el Deportivo Abulense jugó como hace tiempo no le habíamos visto. La línea delantera se entendió como nunca, especialmente en la primera media hora del partido; por lo que ayer nos parecía que el Deportivo había encontrado después de muchos tanteos su vanguardia.

Desde el primer momento apretaron en firme los azules, pues se había dicho que el partido sería muy difícil para ellos y que probablemente morderían el polvo de la derrota. La rapidez de sus jugadas desconcertaron a sus contrarios que no podían contener los avances deportivistas, y así en el primer cuarto de hora tenían el marcador a su favor con dos goles obra de Serrano, maravillosamente ejecutados en dos formidables chuts. La línea media local se multiplica y sirve a la perfección balones a sus delanteros que se pasan bien haciendo varios avances en que el balón recorre a los cinco delanteros. Nuevamente Serrano nos obsequia con otro gol que no merece de los anteriores.

Llevamos media hora de juego y con el tanteo tan favorable, los azules ceden en rapidez. Los olímpicos reaccionan llegando varias veces a los dominios de Eusebio que interviene con acierto, parando balones difíciles. Desde luego los azules jugaron con suerte porque los forasteros tuvieron ocasiones en que parecía más difícil que no entrara el gol, que no fuera tanto, especialmente en un corner en que el balón ya en dirección a la red fué desviado por la cabeza de un mismo jugador atacante. Momentos antes de terminar la primera parte consiguieron su primer tanto los del Olimpia al rematar un corner.

Iniciada la segunda parte a poco de empezar, Marín, al que algunos llaman Elcegal, obtiene el cuarto gol en una jugada personal en la que hizo derroche de sus grandes facultades. Este tanto desmoralizó a los blanqui-azules. El mismo Marín remató a las mallas un golpe franco tirado por David. El delantero centro del equipo visitante obtuvo el segundo para los suyos al recoger un pase adelantado. Un insistente ataque azul fué terminado enviando Marín un soberbio tiro al ángulo que el portero olímpico no pudo detener.

Una mal rechace de Juanito fué aprovechado por el delantero centro visitante para marcar el tercer gol a su favor, y sin más variación en el marcador terminó el partido que tuvo una buena primera parte y una continuación que bajó bastante, debido a que los forasteros no pusieron todo el interés que era

de desear en la lucha. De estos el mejor el delantero centro, junto con Fuco. Los medios flojos. Fué una lástima que se desconcertaran al principio pues venían unos jugadores que podían haber dado mejor rendimiento.

Del Deportivo debemos destacar la labor de Pozo y David que junto con Antonio formaba la línea media. Fué como siempre la mejor línea sobre el terreno. Eusebio bien y muy valiente. Pachón mejor que en los últimos partidos. Juanito menos acertado que en el último partido. De los delanteros Serrano y Marín en primer lugar seguidos de los méritos Raimundo y Poveda, éste que debutando de interior ocupó bien su puesto, gustándonos más que de extremo. Lorenzo muy desigual, al lado de cosas buenas falta otras inexplicablemente. Ayer tuvo que hacerse verdadera violencia para no marcar dos goles.

El partido fué entretenido.

Y ahora a esperar el próximo domingo en que nos visitará un buen combinado del Valladolid Deportivo, en el que figuran notables jugadores profesionales de la vecina ciudad.

PLONGEON

días de verano, y principalmente los domingos y días festivos, alegres caravanas de chicas y chicos, unos con el yantar ya preparado para devorarlo en el campo, y otros con los menesteres necesarios para allí condimentarios y demostrar su destreza en el arte culinario, pero todos, desde luego, acompañados de buen humor para hacerse así mismo agradable el día.

Parten caravanas—repto—mas a Peña Negra que al Cerro de la Cruz, tanto porque la altura de aquel lugar es mayor a la de éste, cuanto porque el clima, belleza del paisaje y las purísimas aguas que brotan de las entrañas de la tierra, hacen más grata la estancia a los excursionistas.

Es pintoresco y de una belleza extraordinaria. Desde Peña Negra pueden apreciarse a simple vista los picos de la brava Sierra de Gredos y todo el Valle del Corneja y en los días de poca neblina, divísanse también las torres de la Catedral de Salamanca. Puede enseñorearse bien la vista con agradable y bella perspectiva.

El día 25 vióse la Peña concurrísimos, participando nosotros también de esa concurrencia madrugando, claro es, para evitar que los rayos solares nos hicieran sudar la gota gota e hiciera también que la ascensión fuese más penosa, aun que de todos modos lo fué, puesto que desconocedores del camino, hubimos de pasar por sitios, sinó inaccesibles, al menos sí difíciles, siendo ello causa en algunos momentos de qué hubiéramos de cargar con los artículos de que íbamos provistos para el menú y de los pertrechos que llevábamos para condimentarle, puesto que el pobre pollino, portador de la carga, le era imposible el paso.

En fin, corrimos una verdadera odisea, pero siempre valientes e intrépidos, sin desmayar un momento, conseguimos salvar la cúspide, cuyo éxito celebramos, en pago del cual nuestro pequeño cicloro sirvió una copita de anís que paladeamos.

Empieza la distribución de puestos, dedicándonos unos a colocar la tienda de campaña que nos ha de servir de refugio en los horas de siesta, otros a cortar leña para hacer lumbre y preparar el desayuno y otros a buscar leche para el café.

De lo primero encargóse Máximo Andrada, Pedro Hernández Jaén y Eugenio Delgado; para lo de la leña y preparado de cocina Carmelo García, Juan Sánchez, José Delgado y Benedicto Diego; y, por último, toca en suerte la comisión más penosa—la de traer leche—a Julio Jiménez, Antonio Alonso y a este embadurnado de cuartillas, ya que tienen que recorrer bastante trecho para proveerse de ese rico líquido.

Regresan los «lecheros» y preparado todo, sirve a la mesa Plac y

nos endilgamos un cacermubo de café con bollo que está superiorísimo, siendo por ello felicitados efusivamente las concineras. El estómago ya está repleto para unas horas y nos lanzamos todos a trepar por la Peña lo que efectuamos para contemplar el bello panorama que desde ella se domina.

Antes de descender vemos acercarse a otras dos caravanas de las que forman parte grupas muchachas a las que saludamos y todos nos unimos en amigable camaradería. Se tiran varias placas y se comenta después cómo ha de pasarse el día para que éste se haga menos pesado y agradable, y, puestos enseguida de acuerdo, cada grupo se dedica a sus menesteres.

La primer caravana en llegar después de la nuestra, la componían lindas pollitas, algunas aún dentro de la edad escolar, Consuelo Sánchez, Eduvigis Lázaro, Brigida Mañas, Abilia Velasco, Amalia Labrador y Rufina García, a las que acompañaba el hermano de una de ellas llamado Triflorio Velasco, y de la segunda formaban parte Pepita Torres, Paclia Sánchez Ocaña, Carmen Alvarez, Teresa Marín y Teresa López, simpáticas muchachas a quienes acompañaban los siguientes pollos del sexo feo: Diego Núñez, Fernando Marín, Tomas Bonilla, Luis Torres, Mariano Madrueto, Miguel Serna, José Díaz, Alfredo Núñez y los hermanos Diego (José, Julio y Abelardo).

Vuelta nuevamente a la distribución de cargos para preparar la comida del mediodía; unos mordan patatas, otros preparan la carne, truchas y demás que ha de condimentarse para que los encargados de esta sección lo den el último toquecito. Se invita a las chicas a un picolabls que envuelven con un traguito de Valdepeñas que tan fresquito está y que tan agradable resulta tomarlo. Las hijas de Eva no nos abandonan—suerte que tenemos—y disfrutan al ver los gustos que preparamos. ¡Qué paellal... Hubo chupeteo de dedos, sin que importase nada el quebrantar las reglas de urbanidad a este respecto obligadas.

La poquito de siesta que se convierte en hacer diabluras a aquel o aquellos que duermen, en vista de lo cual optamos por no dormir ninguno e irnos juntando todos para pasar bien la tarde. Al efecto tiran unas placas de paisajes y grupos caprichosos, organizándose un animado baile que es amenizado por un gramófono.

Se acerca la hora del regreso y todos lo sentimos, porque, sinceramente hemos de decir que lo estábamos pasando estupendamente; pero no hay más remedio, todo tiene su límite, el sol se esconde y va anocheciendo, y antes de que os cuezca hemos de llegar a la villa.

Contentos todos regresamos a nuestro lar, lamentando tener que abandonar aquellos lugares donde tan alegre y divertido se ha pasado el día. Los pastores también retirarse con sus ganados a las majadas; va cayendo la tarde... llega la noche.

TOS SAN.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (60)

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

eleja de su regazo la hipocresía y la farsa.

...Deja que te reproche esas noticias, esas referencias sobre nuestro mundo, del cual no quiero nada absolutamente nada por ahora, y no me hables de Morel, ni del Príncipe, ni de los otros.

Todo eso no me interesa. Los he conocido de sobra en los trances recientes, he podido medir la certeza de sus intenciones viendo que son incapaces de valorar y comprender ese angustioso sentimiento del amor, del cual se burlan con el desdoro más clínico.

Ya sabes cómo se rien de mis romances; así como lo digo, de mis romances bellacas; como se rien también de este volapropio

alejamiento que yo misma me he impuesto y en el cual hallo cada día más tranquilidad y más placer, más conocimiento de mí misma y más penetración para conocer y juzgar a los demás. Al contacto con la naturaleza voy comprendiendo muchas cosas que tenían para mí razón categoría de misterio, me voy sintiendo fuerte además; fuerte al descubrir en sus encantos el venero escondido de la verdad, ciencia oculta en el recinto cosmopolita de la gran urbe, y al ver que en este ambiente de sublime belleza no tienen nunca predominio esos disfraces del pensamiento con que suelen vestirse las almas en los escenarios sociales. La vida aldeana tiene para mí un

gran poder de sugestión por las ruidos y sencillas maneras con que se muestra. Debajo de sus costras y callosidades están las virtudes o los defectos tallados en el cristal de una franqueza tan espontánea que excluye por completo esas brillantes y deslumbrantes vestas del fingimiento y la hipocresía. La vida de la aldea es la verdad; y esta verdad es la fuerza atractiva que llama poderosamente a quienes odiamos todo lo que es convencional y embustero.

También el contacto con la naturaleza y con la aldea me ha hecho reflexiva, quizá un poco filósofa y, por consiguiente, demasiado pesada.

Perdóname, pero no puedo sus traerme al influjo del medio que me rodea y tal vez sea mi soledad la causa de tantas y continuas divagaciones.

«¿Que cómo tengo el corazón?... Ya lo sabes, Marisa. Intangible y firme en su constancia. El nombre de Gonzalo lo llena todo. En los días oscuros que he pasado, era su recuerdo la única claridad que vislumbré, y si la vida parecía que había huido de mí, dejándome exhausta y marchita era porque él me había abandonado respetuoso con ese código de las conveniencias hecho de mentiras y enredos.

Así tengo todavía el corazón y así creo que lo tendré mientras viva, sin que las distancias enfríen el calor de su hoguera ni las nieblas que envuelven estas rocas, enhiestas y como vigías, eclipsen la única risa de mi alma. Al pensar en él, todo lo veo resplandeciente y claro, y las escasas alegrías que a mí vienen ahora las re-

está hecho a golpes de perseverancia; porque la idea madre que palpita siempre en su entraña es tan fija y tan grande que difícilmente la podrá desvanecer los aires de la vejeidad. Sigue encendida la lámpara de mi ilusión y sus resplandores parecen cada día más claros, más intensos.

«¿Que cómo tengo el corazón?... Demasiado lo sabes para que te lo replite. Es lo único que no ha cambiado en esta gran crisis de mi vida, lo único que permanece incólume en la revolución de todo mi ser. En él todo está igual porque

cibo cuando de él llegan ecos o voces de su existencia... ¿Para qué decir más?

Maria Victoria

Castillo de Verla...

Marina queridísima: Mientras tú oyes a Fleta en el Real, tomas el té en el Palace y bailas en los salones de la Embajada Inglesa, al lado de ese zángano cuyo rumor tanto place a tu oído, ésta, tu servidora, cada vez más amiga de la aldea y de la montaña, se comprometa más y más en su ambiente, hallando nuevos motivos de bienestar que dulcifican y hacen amable la vida rural y selvática.

Yo voy hacia la aldea y la aldea viene hacia mí con ese agradecimiento de la humildad y la sencillez, ricas alhajas de sus moradoras. La misa oída en su Iglesia despierta encendidamente mi fervor más que en la capilla de mi Pazo; y el socorrer las necesidades de muchos pobres me llena de un placer nuevo que nunca sentí.

Después de dedicarle a Dios las primicias de la mañana busco y

penetro con insólito recogimiento en el corazón de la aldea. El corazón de esta aldea pequeñísima y gentil es una maestría castellana... Doña Luz... Ella es la síntesis del pueblecillo, porque puede decirse que ella plasmó las almas de los rústicos en el molde generoso y prodigo de su propio corazón. Y como en el suyo son diamantes los sentimientos y las virtudes, algo del brillo de estas gemas resplandece en el rostro de los aldeanos con rutilante claridad. Piedras preciosas sobre anillos toscos.

Doña Luz es mi amiga, mi confidente, casi una hermana. Ella que ha tallado en cristal los rudos corazones montesinos y les unió con ese milagroso ungüento de una educación exquisita, fruta exótica en los humildes pueblecillos, me comprende y me estima, me oye con atención y me embalsama con el aroma de sus consejos.

Y entre las arboledas del Nalón, a la sombra secular de los castaños, entre los acantilados de la costa, en las umbrías del monte y entre las pomaradas del huerto,

(Continúa)

Sección de anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los ped'cos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor Motonave «REINA DEL PACIFICO» 5 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrina, por Alice Fuje. Segunda edición
Amer es vida, por M. Alañé. Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Neil. Segunda edición
Un cuento azul, por Henri Ardel. Primera edición
El mal paso, por Jacques des Gachons. Primera edición
Kitty, por E. Tynn. Segunda edición
La Marquesita, por Doullas. Segunda edición
Rinón, por Guy Wirth. Segunda edición
Siento heroico, por Jean de la Erte. Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star. Segunda edición
El Secreto de Kernal, por Paul Segonzac. Segunda edición
La doble fuerza, por G. de Wally. Segunda edición
El juramento de Lucía, por G. de Wally. Segunda edición
Todo llega, por Henri Ardel. Segunda edición
El misterio del Torredón, por De Buxy. Segunda edición
Las nuevas hijas del coronel, por D'Ablescourt et Du Tertre. Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gaudín. Segunda edición
Dicha ignorada, por Mary Fieran. Segunda edición
Amores enojados, por G. de Wally. Segunda edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagua. Segunda edición
Doris, por Curtis Yerke. Segunda edición
Pauline, por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tome en B., a pta. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5.00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

RAAY Mayor, 4. Madrid. Recambios «Ford» (antiguo y moderno). Accesorios automóvil. Bicie'tetas a plazos. Artículos «sport».

Ganará usted dinero si se dedica o quiere dedicarse a representaciones. Solicite detalles gratuitos al Fichero de Representaciones, Apartado 716, Barcelona.

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 5. Madrid.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una copia de la Biblioteca 125 Novelas Intelectuales, de 120 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 152 - MADRID

F. ... de profesión ... de provincia de ... número ... de esta colección 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas.

AGENDAS "Bally-Baillière"

1933 Las mejores

- AGENDA DE SUPETE tamaño 10 x 15 cm. 1.25 pesetas
AGENDA AMERICANA tamaño 10 x 15 cm. 1.50 pesetas
MEMORANDUM de la CUENTA DIARIA tamaño 10 x 15 cm. 1.00 pesetas
AGENDA CILINDRICA tamaño 10 x 15 cm. 1.75 pesetas
AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 10 x 15 cm. 1.50 pesetas
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 10 x 15 cm. 1.00 pesetas
LIBRETERIAS, PAPELERIAS Y BARRIOS de AVILA, Fuencarral, 152 - MADRID

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA



¿Conoce Ud. las ventajas del "Kodak" Vest Pocket?

El Vest Pocket puede llevarse en un bolsillo del chaleco o en un bolso de mano de señora. Al abrir el aparato queda automáticamente en foco. Ud. aprieta simplemente el disparador, y la escena que le interesa queda apriada para siempre en su aparato.

F. KAISER AVILA

tendrá mucho gusto en mostrar a Ud. este precioso aparato y las excelentes fotografías que permite obtener.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porros

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Mutualidad Agraria Abulense

PLAZA DEL TENIENTE AREVALO, 5.-AVILA Accidentes del trabajo en la Agricultura Formada por los agricultores y ganaderos de la provincia y de las primeras Mutualidades fundadas en España En el año que lleva funcionando ha indemnizado a 81 obreros accidentados en las faenas agrícolas

"LA PATRIA HISPANA," S. A. DE SEGUROS

Vida, Accidentes de todas clases, Incendios, Transportes, Enfermedades, Cristales, Robo.

Subdirector en Avila: LUIS BENITO MARTIN

Plaza de la República, 5, entresuelo. (Se solicitan Agentes para los pueblos de esta provincia).

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Rñión, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Parroquia de San Pedro

Fiestas Grandes

Un éxito más hay que sumar a los obtenidos en esta parroquia durante el mes, pródigo en fiestas, con la clásica y tradicional de Fiestas Grandes.

El templo, sin metáfora, puede asegurarse que era un ameno paraíso de flores naturales de todas clases y colores, un ascua de luz, bañando todos los altares exquisitamente engalanados con anforas y candelabros de plata, ricas sedas morunas, cojines primorosamente bordados por las delicadas manos femeninas, siempre certeras en el gusto del embellecimiento, de las católicas fervientes, damas avilenses dignas, por todos los conceptos, del obolengo de su historia siempre sobre, heroica y cristiana, y por las entusiastas y distinguidas señoritas del Centro Catequístico de esta iglesia.

Por la mañana, a las misas primeras, las comuniones numerosas. A las diez y media la misa mayor cantada a toda solemnidad por el elemento de la Capilla de la Catedral, con asistencia del excelentísimo señor Obispo, Cabildo de San Benito, Junta Parroquial, representaciones de las Cofradías de Nuestra Señora de las Vacas, San José y Adoración Nocturna. Celebró la misa el párroco de San Vicente siendo ayudado por un coadjutor de Santiago y otro de San Juan. El sermón a cargo del doctor D. Mariano Bartolomé, que cantó con entusiasmo y fervor el Sacramento de la Eucaristía.

Por la tarde, a las cinco y media con el templo insuficiente para contener el gentío inmenso que hasta fuera hubo de permanecer a puertas abiertas, se rezó la estación, se cantaron las letanías y preces litúrgicas de las Cuarenta Horas y acto seguido fué organizada la procesión por el interior del templo para la solemnísimas visita de altares.

Abriendo marcha entre los incensarios y ciriales de los acólitos iba el gacón parroquial llevado por el Sr. Párroco de San Pedro, D. Robustiano Pérez Arroyo, llevando los borlonés del mismo el Sr. Párroco de San Vicente D. Alejandro Velasco y el Sr. Párroco de Santiago D. Aniceto Morcillo. Después la bandera de la Adoración Nocturna escoltada por dos representantes de la Asociación con banderas encendidas. El cabildo de San Benito bajo la insignia, pèrtiga del Santo, llevada por el Coadjutor de San Pedro D. Diego H. Mangas. Bajo el palio, llevado por sacerdotes, la Custodia en manos del Sr. Párroco de San Juan D. Nicolás Rodríguez asistido por los ministros, coadjutores de Santiago y San Vicente. Detrás los señores de la Junta Parroquial presidiendo y a continuación la feligresía en masa. Con toda solemnidad hizo las cinco visitas en los cuatro altares de vírgenes y en el mayor, entre sencillos motes, terminando los cultos con la Reserva y Bendición entonando la multitud al cerrar el sagrario el himno eucarístico «Cantemos al Amor de los Amores.»

Mil placeres merecen el Párroco, Coadjutores, Junta Parroquial de Fábrica, y señoras y señores de Sánchez Merino, Paradinas Pérez, R. Dans, viuda de Paradinas, Castillo, viuda de Ferrer, Káiser, Sastre, viuda de Barutiel, Fernández Morán, Rodríguez Peláez, C Fuentes, Cofradía de San José, y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar, quienes han puesto a contribución todo su entusiasmo en el decorado de la iglesia enviando al propio tiempo donativos y objetos para el adorno del templo, demostrando una vez más los sentimientos católicos de un pueblo que sabe seguir la tradición de sus mayores.

Donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes Suma anterior, Recaudado en la parroquia, Recaudado en la redacción de EL DIARIO DE AVILA, Suma y sigue.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 18 de Julio a 30 de Septiembre

Sección religiosa

SANTORAL

Agosto, Día 1. Martes.—Santos Pedro Ad Vincula, apóstol. Los siete hermanos Macabeos y su madre y Fausto, Mauro, Cirilo, Domiciano Rufo, Leoncio, Alejandro, Justino y Eusebio, ob mrs.; Nemesio, ct. y Fe, Esperanza y Caridad, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de la octava de Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

Indulgencia de la Porciuncula

Desde las doce del día hasta las doce de la noche del 2 se puede ganar la indulgencia de la Porciuncula en la iglesia de San Antonio y en todas las iglesias franciscanas tantas cuantas visitas se hagan siendo aplicadas solamente a los difuntos por razón del Año Santo. Se deben rezar seis padrenuestros con avemarías y gloria y confesar y comulgar.

SE OFRECE para casa de los padres ama de cría primeriza, 21 años. Para tratar Juan Conde, Pontiveros.

La fiesta del secretariado

Han comenzado a llegar los secretarios de la provincia para asistir a las fiestas que tendrán lugar durante los días 1 y 2 del próximo mes de agosto.

La comisión nombrada al efecto ha organizado una conferencia municipal para el día 2 a las once de la mañana. Estará a cargo del diputado a Cortes D. Jerónimo Bujedo, y presidirá el Director General de Administración.

Además de las señoritas que dijimos días pasados, presidirán el festejo taurino, por distintos partidos judiciales, Teresa Carmona Lumbreras, Josefa López Sánchez, Amalia García Jara, y Amelío Gómez López.

Las localidades para esta fiesta se expendrán desde mañana en el sitio de costumbre.

El presidente del Colegio Oficial del Secretariado ha tenido la atención de invitarnos a los actos y fiestas, deferencia que agradecemos.

AVISO

La consulta de garganta, nariz y oídos que el Dr. Herrero de Cabo pasa los martes en el Gran Hotel se suspende durante el mes de agosto.

ANUNCIO

El próximo día 26 de agosto se celebrará la subasta para adjudicación de obras de urbanización de la plaza de la República con un presupuesto de subasta de 93.673 pesetas 89 céntimos, admitiéndose las proposiciones por escrito todos los días hábiles en las oficinas municipales hasta el día antes de la subasta.

Avila 31 de Julio de 1933.—El alcalde, José Martínez.

Donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes Suma anterior, Recaudado en la parroquia, Recaudado en la redacción de EL DIARIO DE AVILA, Suma y sigue.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 18 de Julio a 30 de Septiembre

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Doña Antonia Moreno, 234,41 pesetas; D Victoriano Marín 89,30 doña Josefa Estévez, 987; D. Juan Francisco Gómez, 683; D. Matías González, 317,85; Sociedad Española Paricelli, 439,67.

EL ARCO IRIS

Comercio de Tellos, Paquetería y Confecciones

Eduardo González Ferrero REYES CATOLICOS, 28 y 30 Precio Fijo. AVILA

Semana de precios excepcionales

EL DURO

- 4 metros olomán camisas fino, 5
5 retor curado o tela blanca fina, 5
5 metros opal superior, 5
4 percal corte bata fantasía colores, 5
4 metros granité superior, negra, 5
Una corte vestido, color solo, 5
6 toallas felpa o granito superior, 5
10 madejas lana para labores, 5
6 paños cocina y 3 delanteros con pelo, 5
8 pares calcetines caballero lisos superior, 5
3 pares medias hilo o seda, 5
3 calzoncillos caballero cortos, 5
3 camisas caballero blancas manga corta, 5
12 pañuelos color o blancos caballero, 5
4 camisetas caballero sport, 5
3 toallas felpa superior, 5
3 vestidos de niños superior, 5
Una camisa panamá cremallera y un pañuelo, 5
Una camisa percal sin cremallera, 5
Un estor grande color crudo, 5
Una sábana confeccionada superior, 5
Un juego de señora dos prendas color, 5
Una co'cha camera, 5
Un jersey o blusa color fino, 5
2 metros lana o seda fantasía, 5

No dejen de visitar los bajos precios a que EL ARCO IRIS vende sólo por esta semana

Por el Gobierno civil se ha dispuesto que mañana se levante la veda de caza para matar codornices, palomas y tórtolas en aquellos predios en que se hallen segadas las cosechas.

Gran festival taurino infantil

Mañana a las 5 y media de la tarde se celebrará una gran becerrada infantil en el gran pallo de la calle del Tostado n.º 1 y 3.

Actuarán tres cuadrillas de feroces ases que lidiarán cuatro hermosos novillos de la ganadería Madrid-París y una cuadrilla cómica que también, para no ser menos martillará a un piconudo bre rrete.

Por falta de espacio sentimos no poder dar el nombre de los valerosos alumnos de Cúchares y presdentes y banderilleros de tan simpática fiesta.

LOS PREVISORES DEL PCRVBNIR

Pensiones vitalicias. 458.220 asociados hasta fin Junio, Pagado a pensionistas 91.252.163. Inscribase, inscriba a sus hijos.

¿TIENE USTED MANTON DE MANILA?

No le gusta, cámbielo por uno de China auténtico, que los vendo a precios de las imitaciones. Oro viejo compro, pago bien. Joyas antiguas y modernas compro, vendo y cambio. Vea aunque no compre, no me molesta nadie. Paso a domicilio, H. López, Juan José Álvarez. Joyero de confianza.

Ecos de sociedad

Enfermos

Se halla enfermo el funcionario del Ayuntamiento don Alejandro Familiar.

También lo está el empleado de la Electricidad don Ignacio Mateos O'ña.

Está mejor de la dolencia que desde hace algún tiempo le tenía alejado de la vida ordinaria, el comerciante don Otilio de Vega.

De días

Hoy los han celebrado el presbítero don Ignacio González Serrano y el administrador de Correos don Ignacio Hidalgo Larrarte.

Mañana los celebrarán el coadjutor de San Juan don Félix Pérez Arriba y la señora viuda de don Antonio Benito.

Aniversarios

Hoy se cumplen años de la muerte de doña María Sabio, don Bartolomé Hernández y don Manuel María González.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Primeras comuniones

En la capilla de los PP. Paules recibió ayer por vez primera la Sagrada Comunión el moñísimo niño Jesús Grande Aparicio, hijo de la distinguida señora viuda de D. Félix Grande (q. e. p. d.).

Le administró el Sacramento el R. P. Joaquín Calles, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto que se celebraba.

Acompañaron al niño en tan solemne momento su madre, hermanos y otros familiares y amigos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por Jesús y sus familiares unimos la nuestra.

También en la parroquia de Santiago recibió por vez primera el Pan de los Angeles la niña Concepción Jiménez, de manos de su tío el párroco de Peñares de Adeja, don Francisco Rodríguez, acompañándola en este solemne momento su madre y hermanos. Reciba nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han llegado: De Valladolid, el secretario de aquella Sucursal del Banco de España, D. José Luis Fernández.

También han llegado de Madrid: Las distinguidas señoritas Milagro y Teresa Sanja Cruz, hijas de los Excmos. señores barones de Andilla. El coronel retirado de Intendencia D. José Rodríguez Tejedor, y la señorita Pepita María López.

A la debesa de Manzanares para pasar unos días con sus primas, la señora condesa y señoritas de Crecente, D. Santiago Mirán y Stuard, hijo de la duquesa de Santofía.

Se halla en esta pasando unos días el doctor D. César Campesino acompañado de su distinguida esposa.

ULTIMA HORA

MADRID 31, 4:30 tarde. El subsecretario de Gobernación ha manifestado que ha sido operado de apendicitis el director de Seguridad realizándose la operación felizmente. Facilitó noticias de Sevilla que informan de que los fogoneros de la Compañía M. Z. A. que se habían declarado en huelga se han reintegrado esta mañana al trabajo; también se ha solucionado la huelga de Trubia, Mazarrón y Salinas. Terminó diciendo el señor Espá que mañana regresará el señor Casares.

A Sr. Azafia le visitó el gene-

¡Asombrosa rebaja de precios!

Calzados LA CONFIANZA. Zendera 11 y su sucursal, Calzados F. MARTIN Zendera 12 y 14

Por fin de temporada todos los artículos de verano se liquidan a precios verdaderamente increíbles. Visítad los escaparates de estos grandes establecimientos y os convenceréis.

PRECIO FIJO

DIOS EN LA TIERRA

DEDICADA A FIESTAS GRANDES

Miremos al divino sol radiante! Desde la inmensa altura ¿verásme reducido en miniatura sin dirigirme tu mirada amante? ¿Verdad que para Ti somos iguales el infeliz mendigo que sufre entristecido grandes males de furias y elementos al oisigo, el rey que en los palacios suntuosos habita sin cuidados entre adamasquinados primorosos en medio de lacayos y criados, y el último viviente de la tierra que mora en la espesura de la sierra del suelo maa salvaje, en lo más escarpado del paisaje que el paso al hombre su maleza cierra? Es grande todo el mundo y rico con espléndida riqueza; en portentos fecundo con diadema de plata en la cabeza... Pero Tú eres más grande, Tú más fuerte! Contra Ti lucha el mundo sin vencerle. Tú desprecias del oro los fulgores; poco estimas coronas de metales; solo tu corazón, puros amores, quiere gustar de pechos virginales. ¿Y qué volcán como tu pecho ardiente podrá abrasar al corazón que ama? ¿Ni qué encendida llama amor irradiará tan esplendente como ese que tu espíritu derrama? ¡Es tanta tu grandeza! Y la soberbia humana tan altiva, que si vuelvas al suelo la cabeza, tan solo iniquidad, solo aspereza, verás en lo de abajo desde arriba...

Tu mano con rugiente terremoto corpulentas montañas precipitó en el abismo ignoto; hizo abrir a la tierra sus entrañas ante el dolor de tu costado roto. Y al acabar tu vida, tinieblas vengorosas de humo denso dejaron esta tierra oscurificada, y un pánico causaron tan intenso tus trémulos vagidos alternando del mar con los rugidos... que vuelven penitente a aquel feliz ladrón que al mirarle en la cruz, se hace creyente y obtiene de sus culpas el perdón. Luego imprimieron sobre Ti sus huellas los fristes pecadores renovando mil veces tus dolores... más nunca te aquerellas, y por amor del hombre te haces fuerte ante el pueblo decidido aceptando el suplicio de la muerte porque el género humano tenga vida. Al morir como hombre en el Calvario, como Dios, inmortal, quedaste preso en la cárcel oscura del sagrario humilde y solitario, solamente por eso... por amar a los hombres con exceso... Por amor, escondido en tu manida caña y de los hombres olvidado. ¿Y el mundo es tan malvado que no quiere dejar correspondida la sangre que por él has derramado?

Te amaré sin medida en todos los momentos de la vida...

DIEGO H. MANGAS

ra: Rodríguez Barrios que le dió cuenta de la visita de inspección que ha realizado al lugar en que se celebrarán las próximas maniobras militares.

Se encuentra enfermo de gravedad el ingeniero D. Matías Rivas padre político del Sr. Azafia.

A las once de la mañana recibió el ministro del Trabajo al Consejo ejecutivo de entidades mercantiles. El Sr. Quirós le expuso la imposibilidad material de cumplir las bases dadas por el ministro, pero agregó que como las entidades mercantiles no quieren salirse de la legalidad, le exponía la conveniencia de que se inicien las negociaciones conducentes a la revisión de las aludidas bases. El señor Largo Caballero contestó que participando de los deseos de que se llegue a una solución en este asunto autoriza al jurado mixto para que se reúna y si hay unanimidad revise las bases y proceda al estudio de otras; ofreció el ministro firmar las bases, sean cuales sean, al el Jurado Mixto acuerde en la forma aludida.

A las diez de la mañana se celebró en el cuartel del Rosario el Consejo de Guerra contra el teniente Coronel Mangada por los sucesos desarrollados en Carabanchel el 29 de abril de 1932. Presidió el General de división Sr. Peña y actuaron como fiscal D. Ricardo Calderón y como defensor el Sr. Moreno Blanco. El fiscal pidió dos penas cada una de dos meses y un día de arresto por indisciplina e insultó a un superior. El defensor abogó por la absolución. A la una terminó la vista quedando reunido el consejo para dictar sentencia, lo que se cree hará a última hora de la tarde. La situación política es cada vez más confusa siendo crítica en extremo para el Gobierno. El discurso de ayer del Sr. Domingo la ha agravado notablemente por haber sido considerado como un reto al Comité Ejecutivo del partido, pues el afirmar la necesidad de que continúe los socialistas en el Gobierno entraña la no derogación de la ley de términos municipales.